
Izvještaj o posjeti ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića 

Saveznoj Republici Njemačkoj, 15-18 januar 2025. godine 

 

Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković boravio je u Berlinu, Savezna 

Republika Njemačka, na poziv saveznog ministra za hranu i poljoprivredu Savezne Republike 

Njemačke Džem Ozdemira (Cem Özdemir), radi učešća na 17. Globalnom forumu hrane i 

poljoprivrede (GFFA), koji je održan u Berlinu u periodu 15-18. januara 2025. godine. Pored 

ministra Jokovića, u delegaciji je bila samostalna savjetnica I u Direktoratu za poljoprivredu Sara 

Pavićević, kao i samostalni savjetnik II u Odjeljenju za međunarodnu saradnju i IPA projekte u 

Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Stojan Terzić. 

Tokom boravka Berlinu, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković 

predstavio je Crnu Goru na 17. Globalnom forumu za hranu i poljoprivredu, vodećoj 

međunarodnoj konferenciji iz oblasti poljoprivrede održanoj u okviru manifestacije “Zelena 

nedelja”, gdje je učestvovao na svečanom otvaranju, kao i 17 ministarskoj konferenciji koja 

predstavlja ključni politički događaj u sklopu GFFA. 

Globalni forum za hranu i poljoprivredu (GFFA) predstavlja ključnu međunarodnu konferenciju 

koja se fokusira na pitanja vezana za budućnost globalne industrije hrane i poljoprivrede. Ovaj 

događaj nudi platformu za stručnjake, donosioce odluka, istraživače, predstavnike poslovnog 

sektora i civilnog društva, da se okupe i razvijaju rješenja za osiguranje bezbjednosti hrane u 

budućnosti.  U okviru 17. GFFA održana je najveća svjetska neformalna konferencija ministara 

poljoprivrede. 

Ministri poljoprivrede iz preko 70 zemalja i predstavnici 14 međunarodnih organizacija obavezali 

su se da će ojačati doprinos održive bioekonomije globalnoj bezbjednosti hrane, očuvati 

biodiverzitet i ublažiti klimatske promjene. 

U okviru Globalnog foruma, ministar Joković je održao niz bilateralnih sastanaka i učestvovao u 

paralelnim sesijama posvećenim unapređenju saradnje Crne Gore u poljoprivredi. Razgovori sa 

partnerima iz različitih zemalja fokusirali su se na razmjenu iskustava radi poboljšanja proizvodnje 

i trgovine poljoprivrednim proizvodima. Tokom foruma, ministar Joković je prisustvovao prijemu 

koji je organizovao savezni ministar Ozdemir, pružajući priliku za razmjenu ideja o budućnosti 

održive poljoprivrede i globalnoj bezbednosti hrane. 

U okviru Globalnog foruma, njemačko Ministarstvo hrane i poljoprivrede, u saradnji sa Stalnom 

radnom grupom za regionalni ruralni razvoj (SWG), organizovalo je Ministarski sastanak sa 

zemljama jugoistočne Evrope na temu „Hrana i poljoprivreda u Berlinskom procesu s ciljem 

održivosti poljoprivredno-prehrambenih sistema u procesu pristupanja EU“.  



Sastanak je otvorio savezni ministar za hranu i poljoprivredu Savezne Republike Nemačke Džem 

Ozdemir, a u okviru sastanka obratio se i evropski komesar za poljoprivredu i hranu Kristof Hansen. 

Crna Gora je još jednom potvrdila svoju posvećenost jačanju regionalne saradnje i prilagođavanju 

evropskim standardima u oblasti poljoprivrede. 

Ministar Joković je u svom obraćanju istakao značaj regionalne saradnje za unaprjeđenje 

poljoprivrede i ruralnog razvoja u Crnoj Gori. Naglasio je posvećenost Crne Gore evropskim 

integracijama, s posebnim fokusom na završavanje Pregovaračkih poglavlja 11, 12 i 13, koja se 

odnose na poljoprivredu, bezbednost hrane i ribarstvo. 

Tokom radne posjete, delegacija Crne Gore je posjetila i međunarodni sajam "Zelena nedelja" na 

kome je učestvovalo više od 1400 izlagača iz preko 70 zemalja svijeta. 

 

*** 

Posjetu ministra Vladimira Jokovića smatramo uspješnom imajući u vidu da učešće Crne Gore na 

Globalnom forumu za hranu i poljoprivredu, kao i na ministarskom sastanku SWG, predstavlja 

značajan korak ka daljem unaprjeđenju održivosti, inovacija i međunarodne saradnje u 

poljoprivredi.  

 

 




